



百度百家号

《今日头条》号

社长:孟繁杰

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

吉林日报

农村版



抖音号 jlncb1955

2020年8月26日 星期三 要闻链接 08

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

观展人数96万人次 签约金额44.63亿元

第十九届长春农博会闭幕

本报讯 记者郭小宇报道 8月23日,第十九届中国长春国际农业·食品博览(交易)会在长春农业博览园落下帷幕。本届农博会主题鲜明立意深刻,充分发挥了展会在“智慧展览、宣传展示、示范引领、交易服务、经贸交流、科普教育、文化惠民、观光休闲”方面的引领带动作用,是新时代吉林全面振兴总体布局中“乡村振兴”篇章的精彩亮相。

产品展销内容丰富。本届农博会有1800余家省内外名优特色农产品企业参展。展会期间,国内外农产品及食品1万余种,220多家大型农机企业的上千种农机产品、近千种农村新型节能环保设备展示展销。智慧农业高新技术展厅,中科-阿里云、长光卫星等90多家国内智慧农业企业参展,展示了农用拖拉机无人驾驶、卫星遥感技术、移动式土壤3D扫描仪等国内领先的新技术、新产品;吉林供销社农产品展厅,组织了全省供销社系统上百家企业及省内8个贫困县、7个省贫困县、60多家农业企业及农民专业合作社参展。精品畜牧业展区,

80多家企业展示了260余个优良畜禽品种,重点宣传推广健康养殖、无抗养殖等新技术、新模式,引导畜牧产业转型升级。

经贸交流形式新颖。展会期间,成功举办了供销特色农产品展销系列活动、吉林省扶贫产品集中签约活动、长春市农业项目招商推介会、采购商对接会等5场大型推介洽谈活动。据不完全统计,展会期间达成经贸合作项目29项,签约金额44.63亿元,现场交易额达到4.55亿元。同时,本届展会还搭建了8个农博云上直播间,组织首届吉林省农民快手网络达人直播活动、长春地区优质农产品农博会直播带货专场、“农博盛会·兴农帮·星主播”直播带货等活动,充分利用“网红”营销模式,推动农产品线上交易。据初步统计,展会期间直播带货交易额达169万元。此外,本届农博会建立了“10+365”(线下参展10天,线上展示交易365天)一站式网上交易服务平台,探索实践了双线深度融合营销模式,打造了不受时空约束的云上农博会。

示范引领作用突出。本届农博会,更加注重引进新品种、推广新技术、示范新模式、展示新装备,充分发挥科技示范和科普教育功能。集中展示国内外3500多个作物品种,引进示范新品种300多个;集成应用30多项新技术和新模式,绿色防控技术集成应用展、高新智能装备展、高新无土栽培展,科技含量高,应用效果好,充分展现了农博园现代科技示范园的作用。

品牌推介成果显著。本届农博会,更加注重品牌宣传。吉林省品牌农业馆,集中展示推介吉林大米、吉林玉米、吉林杂粮杂豆、吉林长白山人参、吉林长白山食用菌、吉林优质畜产品、吉林梅花鹿7大“吉字号”品牌农产品,推介展示了吉林农业的名优产品;供销特色农产品展,搭建了全国供销系统特色农产品展销的平台;沈阳、天津等市在农博会设立了品牌农业专区,促进了与我省农业的交流合作;长春市精品农业展、长春优质粮食展,绿色有机农产品和“长春大米”集中亮相,深受消费者青睐和好评。

长春农博园自产绿色有机蔬菜品牌也深得民心、交口称赞。

文化赛事精彩火爆。本届农博会,坚持“农民节日”的办会宗旨,组织了各项文化赛事活动。农民“网红”带货大赛、“吉林巧姐”手工艺大赛,展现新时代新农民的新形象;农民趣味运动会、吉林乡村广播粉丝见面会、全国残疾预防日宣传教育活动、寻觅农博网红美景等活动,好戏连台,奉献了一场场激情四射的文化盛宴,展现了吉林人民健康向上的精神面貌。农安农民节、首届公主岭鲜食玉米节等分会场活动精彩纷呈,与主会场遥相呼应,让本届展会成为了“农民的节日”和“市民的乐园”。

据悉,应广大农民和市民要求,长春农博园从8月27日起室外展区继续向广大农民和市民开放,每天运营时间为上午9:00至下午4:00,门票价格为每张20元。2021年春节期间,长春农博园还将继续承办第十二届吉林冬季农业博览会暨净月潭新春大集。同时,线上农博会已经全面开通。

本报讯 孙翠翠报道 日前,依托国家重点研发计划项目“基于耕地地力的有害生物防控新途径与技术”、大豆产业重大技术协同推广和吉林省大豆产业体系项目,由省农业科学院等多部门共同举办的“减肥减药,保护黑土地——载菌赤眼蜂防治玉米螟和大豆食心虫及玉米、大豆增产技术集成与示范现场会”在农安县农安镇前唐村召开。

省农业农村厅、省市场监督管理厅、省民革、东北师范大学、吉林大学和吉林农大等多部门、多单位的工作人员及专家,在前唐村村部就我省大豆品种筛选、间作、叶面肥、生物防治等大豆增产绿色技术集成推广、标准化基地建设及黑土地保护等进行座谈和研讨。

我省素有“黄金玉米带”和“大豆之乡”的美誉。玉米螟和食心虫是危害玉米和大豆的主要害虫,对粮食产量及品质危害较大。由省农科院生防微生物研究与利用团队研发、推广的该项生物防治技术,利用新型赤眼蜂器载菌量大、受水温和气温影响小的特点,增强防控效果,采用无人机投放,不仅投放均匀且实现每天投放5000亩,避免人工投放效率低错过最佳防控期的弊端。据了解,该项技术不仅实现了减肥、减药,同时增加了经济效益与环境、生态效益。

据了解,我省利用球孢白僵菌和赤眼蜂防治害虫研究已有60年的历史,推广面积近5亿亩。载菌赤眼蜂防治技术将球孢白僵菌防治技术与赤眼蜂防治技术优势创新结合,实现害虫卵和幼虫的持续防控,较单一使用赤眼蜂不仅不增加材料成本和劳动力成本,防效还能提高12%至15%,在吉林省和内蒙古自治区已经广泛应用于玉米螟、水稻二化螟和大豆食心虫的防治,累计应用123.3万亩。

技术体系化创新 双减双增护土地

我省多部门联合推广大豆等增产集成技术



乾安县让字镇依托“两瓜一椒”国家级标准化示范基地的辐射带动作用,实施乡村振兴战略,放大发展双膜西瓜、大棚香瓜和地膜韩国“金塔”辣椒等优势,形成独具特色的农业产业链,增加农民收入。图为这个镇小成村农民在销售西瓜。 王殿海/摄

东丰交通基础设施建设再传捷报

本报讯 兴伦 丰阳 记者吴连祥报道 经过4个多月的施工建设,东丰县东风路公铁立交桥于近日正式通车,彻底解决了以往一有火车通过就造成车辆拥堵的老大难问题。

东丰路是东丰县城重要街路之一,人流、车流量都非常大。由于该路段与四梅铁路平交道口相交,每当有客货列车通过时,该道口都要临时封闭,经常造成车辆和人员滞留,拥堵时长最多时达30多分钟,群众对此反应强烈。为了解决这一问题,该县于今年4月启动了公铁立交桥建设项目。

这座公铁立交桥全长602.86米,宽16.5米,双向四车道,项目

总投资5959.1万元。经过建筑工人120多天的紧张施工,近日达到了通车条件,比计划工期提前30天。接下来,将进行桥下辅路、人行道等附属工程建设。

据介绍,这座立交桥通车后,县妇幼保健院门前至建材市场路段的通行时间大大缩短,不仅结束了火车拥堵道路的历史,还提高了车辆通行效率,对东丰县经济社会发展具有重要意义。

记者看到,随着立交桥的开通,封闭了4个多月的东风路县妇幼保健院门前至建材市场路段又迎来了川流不息的车流。沿着立交桥一路向上,宽敞平坦的道路、整齐排列的路灯,清晰而明显的

指示标识,美观大气的隔音屏障,各种道路附属设施一应俱全。行驶在路上,让人心旷神怡、豁然开朗。为了方便行人出行,该工程还在铁路上方修建了人行梯道,以保障行人出行安全便捷。

东风路公铁立交桥的正式通车,让广大市民真切地体会到了出行的便利。市民刘先生表示:“以前一有火车过来,铁路道口值班人员就提前关闭封路,造成大量车辆拥堵,就是执行紧急任务的救护车、消防车也急得‘干瞪眼’,有时耽误了最佳救治、救援时间。现在各种车辆可以全天候通过了,县里真是为老百姓办了一件大好事。”

吉林省科技活动周正式启动

本报讯 记者侯春强报道 8月23日,吉林省科技活动周启动仪式在长春中医药大学举行。

本届科技活动周以“科技战疫、创新强国”为主题,集中展示吉林省近年来的科技创新成就和最新科技战疫成果。科技活动周主会场分为四个展区,分别为吉林省科技战疫成果展区、吉林省科技创新“十大工程”重大成果展区、吉林省科技创新助力脱

贫攻坚重要成果展区和特色科普展区。

除此之外,“流动的光科技馆”科普大篷车和

吉林省的公共科技资源在科技活动周期间面向青少年和广大群众免费开放。各具特色的科普

比赛也将在科技活动周期间启动或决出成绩,如2020年吉林省优秀科普作品评选、2020年吉林省科普讲解大赛、首届吉林省科普微电影评选、首届吉林省科普达人秀(科学实验展演)等。科技活动周期间,省科技厅还将举办科普大讲堂活动,邀请知名专家线上线下同步开展系列特色科普报告和讲座。

